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Ortsteilrat Stotternheim Erfurt, 17.03.2016 

OR STO/003/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim am 16.03.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Erfurter Landstraße 1, 

99095 Erfurt-Stotternheim  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Fett 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5. Informationen  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.02.2016 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Die stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin erteilt den anwesenden Gästen, zunächst der 

Betreuerin der Seniorengruppen Stotternheim, das Wort. 

 

Die Betreuerin der Seniorengruppen teilt mit, dass künftig hohe Mieten für die Nutzung 

des Mehrzweckraumes 2 im Bürgerhaus zu zahlen sind und dass, die Senioren der Zah-

lungspflicht in dieser Höhe nicht nachkommen möchten bzw. können. Die Seniorengrup-

pen treffen sich regelmäßig an ca. sieben Tagen im Monat. Die Tagesmiete für den Mehr-

zweckraum 2 beträgt derzeit 39,50 EUR (inklusive Nebenkosten), die Miete für 4 Stunden 

am Tag beläuft sich auf 31,00 EUR (inklusive Nebenkosten).  

 

Die Seniorenbetreuerin hat in dieser Angelegenheit bereits mit dem Beauftragten für Ort-

steile und Ehrenamt, mit dem Hauptsachbearbeiter des Bereiches Beauftragter für Ortstei-

le und Ehrenamt und mit dem Ortsteilbürgermeister von Stotternheim gesprochen. Sie 

erhielt übereinstimmend die Auskunft, dass gemäß der bestehenden Rechtslage nicht die 

Möglichkeit besteht, das Bürgerhaus kostenfrei zur Verfügung zu stellen.  Eine Möglichkeit 

wäre die Gründung eines gemeinnützigen Vereines oder der Beitritt der Senioren in einen 

gemeinnützigen Verein. Gemeinnützige Vereine haben die Möglichkeit, einen Mietvertrag 

für die zur Vermietung stehenden Räumlichkeiten zu schließen, in welchem keine Miete 

erhoben wird, jedoch die Nebenkosten und inbegriffen die Verwaltungsgebühr. 

 

Im Ergebnis der anschließenden Diskussion sprachen sich die Seniorenbetreuerinnen für 

den Beitritt der Senioren zum Thüringer Landfrauenverband Thüringen e.V. aus. Dies soll 

mit den Senioren besprochen werden. Die anwesende Vorsitzende des Thüringer Landfrau-
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enverbandes Thüringen e.V. teilt mit, dass sie Beitrittsformulare zur Verfügung stellen 

wird. 

 

Die Seniorenbetreuerin teilt abschließend mit, dass sie den  Ortsteilbürgermeister Stot-

ternheim informieren wird, wenn eine Entscheidung getroffen wurde und durch die Ver-

waltung einen Mietvertrag vorbereitet werden soll. 

 

Die stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass sie beabsichtigt, den Land-

frauen die Höhe der erhobenen Nebenkosten in Form einer Spende zukommen zu lassen. 

 

 

 5. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.02.2016 

 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Fett gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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